



大会  
安全理事会

Distr.: General  
24 October 2000  
Chinese  
Original: English

大会

第五十五届会议

议程项目 10

秘书长关于联合国工作的报告

安全理事会

第五十五年

2000 年 10 月 23 日南非常驻联合国代表给秘书长的信

谨以不结盟国家运动协调局主席的名义随函附上联合国大会第五十五届会议期间不结盟国家运动外交部长和代表团团长 2000 年 9 月 14 日在纽约举行的会议的最后文件。

请将本信及其附件作为大会议程项目 10 的文件和安全理事会的文件分发给荷。

常驻代表

特命全权大使

杜米萨尼·库马洛 (签名)

## 2000年10月23日南非常驻联合国代表给秘书长的信的附件一

### 关于津巴布韦的特别声明

我们外交部长和代表团团长欢迎不结盟运动协调局决定于2000年7月27日发表声明，表示关切美国国会打算通过立法，2000年津巴布韦民主法，设法阻挡国际金融机构的援助，以及进一步试图规定正在津巴布韦进行的土地改革方案的结果不合法。在这方面，我们吁请不结盟运动主席继续就此事同美国政府交涉。

## 2000 年 10 月 23 日南非常驻联合国代表给秘书长的信的附件二

1. 我们出席联合国千年大会一般性辩论的不结盟运动外交部长和代表团团长 2000 年 9 月 14 日在纽约举行会议，就千年大会对不结盟运动十分重要的议程项目交换意见，并讨论不结盟运动在二十一世纪的作用和面对的集体挑战。我们认为千年首脑会议的结果是朝向更新和加强联合国的使命的应付新世纪的挑战的一个重要贡献。我们欢迎国家和政府元首在千年首脑会议上对和平、稳定与裁军以及消除贫穷，包括为我们所有人民实现可持续发展继续作出的承诺。

2. 我们对卡塔赫纳不结盟运动第十三次部长级会议所重申的运动各项原则和决定再次作出承诺，这些原则和决定将指导运动在本届会议的参与。我们还重申必须继续加强运动的协调、统一与团结，以便在成员商定的共同立场基础上促进和捍卫发展中国家在全球事务上的利益。我们感谢哥伦比亚政府和人民主办 2000 年 4 月 7 日至 9 日在卡塔赫纳举行的不结盟运动第十三届部长级会议，以及他们在促使会议达成圆满成果方面所发挥的作用。

3. 我们欢迎 77 国集团南方会议的各项决定和成果，并注意到首脑会议宣言和首脑会议行动纲领把发展中国家的议程列为优先的重要性。我们强调必须通过在纽约的联合协调委员会继续加强不结盟运动和 77 国集团之间的合作与协调。我们感谢古巴政府和人民主办 2000 年 4 月 10 日至 14 日在哈瓦那的历史性首创的南方首脑会议，以及他们对会议圆满成果的贡献。

4. 我们重申决心积极致力于在安全理事会第 242(1967)和 338(1973)号决议以及土地换取和平原则基础上实现中东的正义与全面和平。在这方面，我们强调以色列必须撤出巴勒斯坦领土，包括耶路撒冷，以及被占领的叙利亚戈兰，撤至 1967 年 6 月 4 日的界线，并要求立即划界。我们重申巴勒斯坦人民有权建立他们的巴勒斯坦独立国，以东耶路撒冷为其首都。此外，我们重申只有坚持国际合法性和相关的联合国决议，才能实现正义和全面的和平。在这方面，我们认为以色列政府试图破坏在马德里展开的中东和平进程的职权范围，因此是实现和平的一个严重障碍。我们欢迎黎巴嫩领土中以色列占领中解放，并要求制止以色列侵犯黎巴嫩的主权和领土完整。

5. 我们重申支持朝鲜人民依照 1972 年 7 月 4 日北南联合声明所规定的三项原则并在 1992 年 2 月缔结的《关于南北和解、互不侵犯和合作交流协议书》的基础上进行对话和谈判。我们欢迎 2000 年 6 月在北壤举行的最高级别北南谈判，并表示希望北南联合声明的履行将有助于促进朝鲜半岛和周边地区的和平与稳定以及实现朝鲜的统一。

6. 确认北 - 南关系和对话的重要性，我们欢迎最近的一系列对话，最后导致在日本宫崎举行的外交部长会议。我们还欢迎不结盟运动主席、77 国集团主席、非统组织主席和八个工业化国家集团（八国集团）国家或政府元首于八国集团首脑会议之前在日本冲绳举行会议。我们赞赏发展中和发达世界之间在国家或政府元首、部长、高级官员各级的协商进程日益正式化，并强调这种伙伴关系和对话应加强北南之间的政府间合作。

---